金洋國小 vs 公民力量 109.10.23

和員山生態教育館一起來監測外來種八哥!

您的公民力量:和員山生態教育館一起來監測外來種八哥!

公民科學(Citizen Science)是公民與科學家合作的一種研究模式,公民科學自發展以來,已被廣泛運用在各式的自然研究題材與特定研究目的上,科學研究可從公民科學計畫獲得甚多幫助,通常需要蒐集大量數據,學習觀察變化便可以及早發現問題,累積監測數據便可以更準確的點出問題及作為未來佐證的證據。林務局羅東林管處的員山生態教育館推行【八哥屬鳥類監測公民科學行動】,帶領學生學習觀察、監測、參與公民科學行動,為未來的保育策略留下更多的數據資料! 八哥為在平地周邊生存鳥類族群,我們常見的八哥屬鳥類有外來種白尾八哥、家八哥,以及原本就生長在台灣的原生種保育類八哥。根據研究發現,外來種八哥可能與台灣本土種競爭資源,而因此影響了台灣本土八哥的族群數量。為持續了解宜蘭地區八哥屬鳥類的分布、數量與使用棲地的類型,員山生態教育館於109年9月至110年6月再次推出公民科學行動,期望帶領學生透過觀察、記錄與回報,在參與公民科學行動的過程中,開啟對環境與生態的關心。

附件一

宜蘭縣金洋國小 109 學年度辦理公民科學家生態環境觀察成果照片





說明:八哥屬鳥類有外來種白尾八哥、家八哥 說明:員山生態教育館一起來監測外來種八 109.10.23 哥



說明:持續了解宜蘭地區八哥屬鳥類的分布、數量與使用棲地的類型



說明:帶領學生透過觀察記錄與回報在參與 公民科學行動過程中開啟對環境與生態關 心



說明: 109.11.6 實際探勘照片 說明: 109.11.6 實際探勘照片